

0:1不敌上海申花,泰山队无缘足协杯四连冠 输球令人心伤,前路还需坚强

记者 季禹

一球制胜 申花赢得“很申花”

1:0,这是一个非常“申花”的比分。在中超联赛,申花队的15个胜场中,有10场是以这样的比分结束战斗,赢得十分具有“性价比”。这也是为什么申花的总进球数只有34个,与海牛并列倒数第五,却最终排名联赛第五的原因。

比比分更加“申花”的,是老将于汉超再次挺身而出,帮助球队拿下胜利。上半场,泰山队多次利用角球威胁申花球门,但均未把握住机会。第64分钟,申花抓住了定位球机会,于汉超小角度推射完成了破门。

36岁的于汉超,几乎是U21球员外,申花队中身价最低的球员。但本赛季,他却扮演了申花的“福将”。联赛赛场,他出场27次打进6球,成为申花取得如今排名的一大功臣。足协杯赛场,他的进球效率颇高,一共出战4场打进了3粒进球。

于汉超进球后,现场几万名申花球迷高喊着他的名字。比赛结束后,球迷再度将整齐的呐喊献给了这位老将。

一场失利 泰山敲响警钟

本场比赛赛前,泰山队球迷的心态比较平和,毕竟争取足协杯四连冠,本就是一个极具挑战性的任务,再加上球队多名外援无法出战,阵容实力也稍逊一筹。可当比赛结束时,还是有球迷落下了遗憾的泪水。“继续加油”,一位现场球迷擦干泪水后,声嘶力竭地向球队喊道。

输球之外,这场比赛更是给泰山队敲响了警钟。

泰山队主帅崔康熙,曾作为申花的教头,在2019年击败泰山队,捧起足协杯冠军。申花主帅吴金贵同样执教过泰山队,还与崔康熙共事过。这场比赛,既是两支球队的较量,更是两位主帅间的斗法。联赛中,崔康熙赢下了博弈,带领泰山队以3:0战胜了申花。这场比赛,吴金贵要技高一筹。

吴金贵简单而奏效的技战术部署,就是针对性防守。艾迪死死盯住克雷桑,让这位泰山队内的第一射手无所施展。朱辰杰和蒋圣龙这对中卫组合,则控制住了拥有制空能力的费莱尼。防住费莱尼和克雷桑,申花的防守端任务就已经完成了大半。

泰山队除了克雷桑、费莱尼被限制外,球队进攻乏术的一个重要原因,是中场缺少了莫伊塞斯的支援。赛季之初,曾有人认为莫伊塞斯的能力已经不及以往。一旦泰山队缺了他,就会在比赛中马上反衬出后者在中场进攻的梳理作用。

下个赛季莫伊塞斯将要



11月25日晚,中国足球的年终“收官大戏”悬念揭晓。1:0,上海申花最终捧起队史第四座足协杯奖杯,也让山东泰山无缘足协杯四连冠。

终场哨声响起的那一刻,申花球迷的欢呼声响彻球场。泰山队球迷则偃旗息鼓,无奈接受这场失败。在残酷的杯赛赛场,谁也不会是常胜将军。错失足协杯冠军,泰山队并没有太多时间苦恼。11月28日,他们还要换个赛道,投入另一场战斗中。与此同时,获得下赛季亚冠附加赛资格的泰山队,也要提前做好打算。

输球后的克雷桑神情落寞。 新华社发

离队。这场比赛,已经很好地演示了莫伊塞斯的离开,会给泰山队带来怎样的影响。球队下赛季阵容搭建的当务之急,就是找到一位能代替莫伊塞斯的球员。目前看来,不论是廖力生还是李源一,都很难担此重任,泰山队需要的,还是一位外援后腰。

尚有硬仗 须尽快走出阴霾

比赛结束的那一刻,克雷桑瘫坐在场地内,久久没有起身。在他身边不远处,为夺冠而欢呼的申花队员们,更加衬出了他的落寞。过了好一阵子克雷桑才缓过神来,起身向队友们走去。

泰山队门将王大雷同样难掩失落,他一如既往地成为赛后谢场的排头兵,却在整个谢场环节一言不发,大多数时间单手掩面。亚军颁奖环节,王大雷在走完流程后就迫不及待地离开场地,拨开本为记者拍摄所用的隔离带,向球员通道走去。

不甘与无奈,挂在每一位泰山球员的脸上。球员的家属们,同样因这场失利提不起劲

头。在泰山队球员全部走进球员通道后,莫伊塞斯和克雷桑的太太也跟了上去,表情失落。

痛失冠军带来苦闷在所难免,但留给泰山队悲伤的时间却并不多,接下来,他们要继续征战亚冠。28日晚,泰山队将在主场迎战卡雅FC。如果赢下这场比赛,泰山队将大概率晋级亚冠淘汰赛。为了备战这场比赛,球队在足协杯结束后连夜返回了济南,准备重新出发。

席位落定 亚冠从附加赛打起

这场比赛之后,下赛季中超亚冠参赛资格也全部确定。“上海双雄”海港和申花直接参加亚冠精英赛正赛,泰山队获得参加附加赛资格,浙江队则要挑战全新的亚冠二级联赛。

从2024—2025赛季开始,原有的亚冠联赛被亚冠精英联赛和二级联赛所取代。简单来说,亚冠精英联赛就是之前的“亚冠”,而二级联赛的地位则可类比欧洲的欧联杯,浙江队成为第一个“吃螃蟹”的中超球队。

随着各俱乐部投入的减

弱,中超球队在亚冠赛场的竞争力已经大不如前。同时,中超与亚冠在对外援认定和外援政策上的规定有所出入,也意味着中超球队免不了在亚洲赛场吃亏。

目前,亚冠联赛实行的是“5+1”外援政策,不限制外援注册人数,每场比赛可派上5名不限会籍的外援和1名“亚外”。而下赛季中超将继续沿用“报5上4”的外援政策,因此,球队在征战亚冠赛场时,将很难以满额外援的阵容应战。

本赛季亚冠,浙江队共报名了包括一名“亚外”在内的7名外援,看似“满配”,却是中超与亚冠在对外援认定上有所出入导致的。国内赛场被视为本土球员的钱杰给和梁诺恒,在亚冠则分别被视作不限会籍外援和“亚外”。这在一定程度上影响了浙江队的排兵布阵。

在中超联赛的政策全面向亚冠联赛靠拢之前,中超球队只能尽可能克服眼前的困难,尽全力打好每一场比赛。目前看来,不论是山东泰山、上海海港还是上海申花,要想在亚冠赛场站稳脚跟,都需要在冬窗期进一步补强。

山东体育

武术世锦赛 山东两将两摘桂冠

近日,第十六届世界武术锦标赛在美国得克萨斯州举行。本届世锦赛我省共有刘钊赫、郭威两名运动员代表国家队出战。比赛中,两位山东健儿不畏强手、奋勇拼搏,在武术套路和散打项目中双双登顶,助力山东武术套路队和散打队时隔12年,再次在世锦赛上夺冠。(王子傲 单传振)

十四冬我省首枚奖牌落袋

11月24日下午,第十四届全国冬季运动会雪车项目的比赛在位于北京市延庆区的国家雪车雪橇中心圆满收官。经过两日风驰电掣的激烈比拼,我省运动员赵翔宇和陕西运动员朱自龙以跨省组队的方式在男子双人雪车项目中获得季军,这是我省运动员在十四冬上获得的首枚奖牌。(郭伟 梁大勇)

全国柔道冠军赛山东获佳绩

2023年全国柔道冠军赛于近日在河北省迁安市举行。比赛设15个小项,除国家女子柔道队外,国内好手全部参加。我省运动员在比赛中夺得4金。其中王由良夺得男子-73公斤级冠军;原绍童夺得男子+100公斤级冠军;彭玉晓夺得女子-78公斤级冠军。男女混合团体赛,我省运动员先后战胜辽宁、广东,上海晋级决赛。在决赛中以4比0战胜江苏登顶,继在全国锦标赛夺冠,又在冠军赛该项目中再折桂。(王瀚坤)

铁三亚洲杯杨一凡夺冠

2023厦门铁人三项亚洲杯暨全国铁人三项锦标赛于11月25日在福建省厦门市开赛,我省杨一凡夺得女子优秀组冠军。据悉,有包括11名国内选手在内的20名亚洲运动员参加了女子优秀组的赛事。(宫尚文 孔军)

山东体育产业促进体企 融合发展再出手

近日,枣庄市体育局与国恩力生的战略合作签约仪式在山东省体育产业服务大厅举行。根据协议,双方将共同推动体育强市建设,统筹推进枣庄市体育全面、协调、高质量发展,拓展城市体育发展空间领域,进一步加快“全国特色体育名城”。作为本次战略合作的推动方,山东省体育产业集团是由省委、省政府批复的省级体育产业平台,肩负着带动山东省体育产业行业发展的责任。(王子傲)

省冲浪锦标赛 竞赛选才两手抓

近日,2023年山东省冲浪锦标赛在海南陵水富力湾圆满收官。本次比赛吸引了来自济南、青岛、烟台、济宁、泰安、日照、临沂等队的100余人参加。作为山东省最高水平的冲浪比赛,本次赛事旨在为山东省冲浪运动员提供高水平竞技平台。赛事的成功举办,对于健全完善青少年冲浪竞赛体系,提高冲浪运动竞技水平,挖掘和培养冲浪竞技体育后备人才具有重要意义。(郭伟)